

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.588

Viernes 7 de Julio de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

## Aumenta el encarnizamiento de la batalla de Normandía

El centro de gravedad se extiende desde el Suroeste de Caen hasta la costa Occidental | La Haye no es más que un montón de escombros, transformados en fortaleza por los alemanes

### LOS ALIADOS ESTAN A KILOMETRO Y MEDIO DE CAEN

#### Los alemanes rechazan de Verson al adversario

**COMUNICADO ALIADO**  
Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario interaliado, 7 (5 t.). Comunicado de la mañana de hoy:  
La batalla por La Haye Du Puits, continúa. Al Este de la carretera de Carentan-Periers se realizan avances en dirección a Sainey. En el sector de Caen no ha habido encuentros. El sistema de abastecimiento ene-

migo ha sido de nuevo objetivo principal de los aviones que operaron durante la tarde y la noche de ayer. Los ataques fueron efectuados principalmente entre Paris y Vierzon, y al Oeste y Noroeste de Bretaña, así como en la región de batalla. Bombarderos pesados, con escolta, han atacado los puentes ferroviarios en el Loire, mientras que los bombarderos pesados y ligeros atacaron objetivos ferroviarios al Oeste de Paris. Los cazabombarderos y cazas han proseguido sus vuelos en patrullas ofensivas y los bombarderos medios han tomado parte en los ataques contra los depósitos de combustible líquido y líneas de ferrocarril.

Según informes preliminares, doce aparatos enemigos fueron derribados y seis de los nuestros faltan. Durante la noche los bombarderos ligeros atacaron objetivos ferroviarios en la retaguardia de las líneas enemigas y en las inmediaciones de Le Mans.—Efe.

#### LA HAYE ES UN MONTON DE RUINAS

Londres, 7 (5 t.).—El corresponsal de guerra, Donald Whitehead, dice que el pueblo de La Haye Du Puits no es más que un montón de ruinas. Los alemanes evacuaron la población civil y convirtieron el lugar en una fortaleza situada en medio de la zona que les servía de instrucción antes del desembarco. Todas las ventajas han estado en favor de los germanos porque conocían el terreno y dominaban todas las alturas de los alrededores de La Haye. Han sido desalojados de la parte Norte del pueblo, pero todavía tienen puestos de observación en las de la parte meridional.

Cerca de la costa, los alemanes establecieron a toda prisa campos de minas, en un avance de los norteamericanos, siendo la mayoría de ellas minas pesadas para volar los vehículos. Las tropas estadounidenses también encontraron tarros de mostaza, minas de pequeño tamaño que hacen explosión con una presión de 16 kilos y tienen fuerza suficiente para destruir el pie de un hombre. Muchas de ellas han sido sembradas en campos abiertos.—Efe.

#### UNIDADES DE GUERRA Y MERCANTES ALIADOS HUNDIDOS

Perlin, 7 (5 t.).—Según los resultados definitivos, las pérdidas ocasionadas al adversario frente a la costa de invasión en un encuentro con la Marina de guerra alemana, se cifran en un crucero y tres destructores, así como seis buques de carga, que hacen un total de 32.000 toneladas.

das. Otro crucero fué gravemente averiado.—Efe.

#### ALTURA CONQUISTADA POR LOS NORTEAMERICANOS

Londres, 7 (5 t.).—Comunican el Cuartel General aliado en Normandía que las tropas norteamericanas han conquistado una altura en el bosque. (Continúa en la página 3).

## La limosna del Papa

**Donativos de 125.000 pesetas del marqués de Villaloba de los Llanos**

Cartagena, 7.—La Junta local de la limosna del Papa para las víctimas de la guerra, sigue recibiendo donativos que hasta ahora se elevan a la cifra de 10.000 pesetas y que han sido recaudados en los templos. A esta cantidad global hay que añadir las 125.000 pesetas donadas por el marqués de Villaloba de los Llanos, y otras 5.000 del Ayuntamiento. Actualmente distintas ramas del comercio y de la industria proceden a recaudar cantidades con este fin. Los hombres de Acción Católica, de acuerdo con las jerarquías sindicales, trabajan activamente en este sentido.—Logos.

## Continúan en El Escorial los actos de la S. Femenina

Lección del ministro de Trabajo en el Patio de los Reyes

Otra, de Religión, a cargo de Fray Justo Pérez de Urbel

El Escorial, 7.—Hoy continuaron los actos de la II Concentración nacional de la Sección Femenina. A las nueve de la mañana, se dijo una misa dialogada en la basílica. Ocupó la presidencia la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, regidoras centrales e inspectora nacional de la Sección Femenina. Al terminar la santa misa, tres flechas azules hicieron la ofrenda ante la tumba de José Antonio, con las cinco rosas simbólicas. En el patio de los Reyes, el asesor nacional de Religión de la Sección Femenina fray Justo Pérez de Urbel, dió una lección magnífica de religión, al terminar la cual fué muy aplaudido. Los coros de Bilbao y Santander, cantaron "Invocación" de Gluck. Al terminar este acto hizo su llegada el ministro de Trabajo, que fué saludado por las jerarquías y pasó a la basílica para orar ante la tumba del Fundador. También en el patio de los Reyes, el camarada Girón pronunció su anunciada lección política sobre José Antonio, al final de la cual fué entusiastamente aplaudido.—Logos.

## Regresa a Madrid el M. de Hacienda

Madrid, 7.—Ha llegado en el avión correo, procedente de Sevilla, el ministro de Hacienda, señor Benjumea.—Logos.

## COMIENZA EN MADRID EL I CONGRESO NACIONAL DE ORDENACION SOCIAL

### Presiden los actos el delegado N. de Sindicatos y otras jerarquías

Madrid, 7 (6 t.).—Esta mañana han dado comienzo con una misa de Espíritu Santo en la iglesia de San Francisco el Grande los actos del I Congreso Nacional de Ordenación Social. Presidieron el vicesecretario de Servicios, el delegado nacional de Sindicatos, el vicesecretario nacional de Ordenación Social y otras jerarquías. Asistieron además, los jefes de Servicios de la Delegación Nacional de Sindicatos, los procuradores en Cortes de Sindicatos, los delegados sindicales provinciales y otras muchas jerarquías y camaradas de Sindicatos y numerosos público.

A las doce de la mañana se celebró la inauguración del I Congreso Nacional de Ordenación Social en el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. La mesa presidencial estaba ocupada por el camarada Fermín Sanz Orrio, acompañado del secretario nacional de Sindicatos; el vicesecretario de Ordenación Social y otras jerarquías. El camarada Solís inauguró la sesión con la lectura de la relación de los consejeros y de los que presiden y forman parte de todas y cada una de las ponencias. A la sesión asistieron los jefes de las Secciones Sociales y otras muchas jerarquías.

A continuación los camaradas Olazábal y Sanz Orrio pronunciaron discursos. El acto terminó cantándose el Cara al sol.—Logos.

## Fortalezas volantes atacan el centro de Alemania

### Continúa el violento fuego de represalia contra Londres

Doce aviones derribados

Berlin, 7 (5 t.).—Cazas del servicio nocturno alemán han obtenido un gran éxito durante la pasada noche sobre los territorios del Sudeste de Alemania contra una formación de bombarderos británicos. Fueron derribados doce de los aparatos atacantes, en su mayoría bimotrices del antiguo tipo Wellington.—Efe.

Acción de aviones mosquito

Londres, 7 (5 t.).—El comunicado del ministerio del Aire anuncia: Durante la noche última una pe-

queña formación de aviones mosquito han atacado objetivos industriales en Alemania occidental. También fueron colocadas minas en aguas del adversario. Uno de nuestros bombarderos no ha regresado.—Efe.

#### Incurción de aviones norteamericanos sobre Silesia

Berlin, 7 (5 t.).—El corresponsal aéreo de la Oficina de Información Internacional informa que formaciones de bombarderos norteamericanos que han realizado una incurción sobre los territorios de Silesia se encontraron con una violenta reacción de la D. C. A. y de la defensa alemana. Se señala que en Silesia han sido derribados varios aparatos, algunos tetramotores.—Efe.

#### Referencia alemana

Berlin, 7 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Continuó contra la aglomeración londinense nuestro violento fuego de represalias.

Los bombarderos norteamericanos efectuaron ayer un ataque de terror contra la ciudad de Kiel. Durante la noche, algunos aviones británicos arrojaron bombas en la región Renowestfalana. Una débil formación de bombarderos adversarios atacó la región de Viena. Los cazas nocturnos derribaron doce aviones enemigos.—Efe.

#### Instalaciones alemanas atacadas por fortalezas volantes

Londres, 7 (5 t.).—El Cuartel General de la aviación de los Estados Unidos anuncia que 750 fortalezas volantes y Liberators han atacado esta mañana las fábricas de piezas separadas, los talleres de montaje de aviones y las refinerías de petróleo de Mockau, cerca de Leipzig, Lutzkendr y otros puntos del centro de Alemania. Todos estos objetivos eran visibles. Las formaciones de bombarderos pesados iban escoltados por grandes fuerzas de Lightnings, Thunderbolts y Mustangs.—Efe.

## 50.000 PERSONAS PRESENCIAN EL ENCIERRO EN PAMPLONA

### Comienzan las ferias de San Fermín

Dos mozos volteados, sin consecuencias, por toros rezagados

Pamplona, 7.—Esta madrugada, después de una animadísima noche, las bandas de música y gaiteros han recorrido las principales calles de la población. A las ocho se ha celebrado el primer encierro con toros de Escobar. El encierro ha sido presenciado por numeroso público, que seguramente sobrepasaba las cincuenta mil almas. Este primer encierro ha sido muy emocionante por haberse rezagado dos toros de la vacada. Dos mozos fueron volteados, pero sin consecuencias graves. A las diez se verificó la solemne procesión con la efigie de San Fermín, a la que han concurrido el Ayuntamiento y Diputación en corporación, el Cabildo, representaciones religiosas y numerosísimo público. Después de la procesión se ofició misa solemne en la capilla del Santo, con asistencia de las autoridades y numerosos fieles. La animación es extraordinaria.

## Cortes Españolas

### Reunión de Comisiones

Madrid, 7.—Esta mañana se ha reunido la Comisión de Educación Nacional para examinar los proyectos pendientes y mañana celebrará también reunión la de Presupuestos para examinar diversos créditos.—Logos.

**EN TIEMPOS DE GUERRA** no todos los ciudadanos pueden combatir en las primeras filas, ni todos han de vestir uniforme militar. Sin embargo, todos deben contribuir a la victoria, ayudando a los combatientes como puedan. De igual forma tienen el deber de ayudar al ejército seglar que al servicio de la Iglesia combate a los enemigos de la Fe, aunque sólo sea sosteniendo, en la medida de sus posibilidades, los cuantiosos gastos que tan difícil campaña lleva consigo. Adquiere la tarjeta de Acción Católica en tu parroquia

## No pierde intensidad la gran batalla defensiva en el frente del Este

Avance soviético en dirección de Vilna | En los demás puntos ha sido contenido

En el frente finlandés los bolcheviques sufren pérdidas cuantiosas

#### Referencia alemana

Berlin, 7 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el Sur del frente del Este el enemigo efectuó varios ataques inútiles entre el Dniéster superior y Kovel. En el sector central, prosiguieron los duros combates en los centros de gravedad actuales de la gran batalla defensiva. En el istmo de Baranovitz fueron contenidos al Este de la ciudad los asaltos adversarios realizados con el apoyo de carros de combate. Al Oeste de Molodezno se libraron encarnizados combates. Al Norte de este sector, las tropas de ataque adversarias avanzan en dirección de Vilna. Al Noroeste del lago Narocz, donde han fracasado numerosos ataques soviéticos, se ha distinguido especialmente la 212 división de infan-

tería de Baviera, bajo el mando del general de brigada, Sensfuss. Al Norte y al Noroeste de Polozk, los bolcheviques no realizaron ayer más que ataques más bien débiles, que fracasaron ante nuestras posiciones. Las formaciones de aviones de batalla intervinieron eficazmente en los combates terrestres y dispersaron numerosas columnas adversarias.

Aviones de combate de tipo pesado continuaron sus ataques contra los refuerzos soviéticos y bombardearon las estaciones y vías férreas con un éxito notable.

#### Comunicado finlandés

Helsinki, 7 (6 t.).—Comunicado militar finlandés:

En el istmo de Carelia los ataques enemigos contra algunas islas en la bahía de Viipuri (Viborg) fueron re-

chazados. Fueron incendiados, por lo menos, dos torpederos enemigos a motor.

Al Oeste de Ihtantala, el enemigo, después de una violenta preparación de artillería, consiguió penetrar en algunos puntos de nuestras líneas. Por un contraataque, fué rechazado después de duros combates a sus posiciones de partida. Ayer, el enemigo consiguió ampliar ligeramente una brecha que había abierto, después de ataques ininterrumpidos hechos con carros de combate. También ayer sufrió elevadas pérdidas el adversario. Cuatro carros blindados fueron destruidos. En el Vuoksen, nuestras tropas impidieron una tentativa de paso emprendida con débiles fuerzas. Al Noroeste del lago Ladoga, la pre-

(Continúa en la página 3)

## Siete años de guerra entre China y el Japón

### MENSAJES DE ROOSEVELT Y CHURCHILL A CHANG-KAI-CHEK

Washington, 7 (5 t.).—En el mensaje dirigido por el Presidente Roosevelt al generalísimo Chang Kai Chek, con motivo del séptimo aniversario de su guerra con el Japón, se declara: El ejemplo de China ha sido un estímulo para todas las naciones unidas. El número creciente de victorias obtenidas en Europa y en Extremo Oriente, servirá para que en día no lejano las armas chinas y aliadas expulsen al invasor de vuestro país y China ocupe el lugar a que tiene derecho y participe en la tarea común de la paz, que asegure la prosperidad de todos.

Refiriéndose a la amistad entre China y los Estados Unidos dice el mensaje: La estrecha solidaridad de todas las naciones unidas debe estar basada en la buena voluntad y confianza mutua sobre la que se asentará el futuro de la humanidad.—Efe.

#### DESPUES, CONTRA EL JAPON

Londres, 7 (5 t.).—El primer ministro, Churchill, ha dirigido un mensaje al general Chang Kai Chek, en el aniversario del comienzo de la guerra chinojaponesa, en el cual dice: Cuando consigamos la victoria en Occidente cumpliremos nuestra promesa de emplear todas nuestras fuerzas contra el Japón. La victoria en Oriente no se obtendrá sin lucha, pero este convenio de que durante el largo período de sufrimientos que vuestro pueblo lleva padecidos, su valor se ha hecho inquebrantable y encontrará su recompensa en la destrucción del militarismo japonés. Tanto en Oriente como en Occidente se establecerá un sistema base de seguridad y justicia y colaboración mutua.—Efe.

# Pastoral del prelado para allegar fondos con destino a la limosna del Papa

El «Boletín Oficial Eclesiástico» inserta, con el título «Una limosna por amor de Dios», una exhortación pastoral del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, que reproducimos, con gran complacencia, porque en ella se invita a los fieles, en forma conmovedora, a contribuir a la limosna del Papa, en favor de las víctimas de la guerra.

Dice así la exhortación del prelado: «A nuestros muy amados diocesanos: Por el periódico, por la revista, por el radio, a conocimiento de todos vosotros ha llegado seguramente la noticia angustiosa, conmovedora, planífera, del grito apremiante del Papa pidiendo ayuda, pidiendo limosna para remediar en los innumerables males cruentísimos de las innumerables víctimas que gimen en la mayor miseria, y se retuercen, y agonizan y mueren de indignidad, de hambre, de inanición y de dolor en el más absoluto desamparo.

Volúmenes enteros llenar la Historia contando los esfuerzos sobre-humanos del Padre común de la Humanidad para socorrer a los dolientes de todas las naciones envueltas en el actual conflicto llevado a grados y formas de atrocidad, que sobrepasan y llenan de horror todo sentimiento cristiano y aun humano. Su amor a todos, porque todos son igualmente hijos suyos, hace que sienta por igual las torturas y pesadumbres de todos, y que a todos acuda con entrañas de inefable, intensa misericordia.

Pero el el Papa el pobre. Sus recursos no llegan adonde su amor alcanza y los quisiera derramar. Por eso levanta su voz y extiende su mano pidiendo limosna para mitigar, hasta donde le sea dado, el sufrimiento inimaginable de tan extremas y perentorias necesidades. Conscientes, dice, de la insuficiencia de nuestras posibilidades, no dejamos de pedir socorro a gritos, como un padre que, en su dolor por los hijos desgraciados, envidia el auxilio de los cercanos y de los lejanos, en cuyo pecho palpita un corazón generoso. En esta hora, especialmente grave, conjuramos de nuevo, suplicamos, conjuramos a todos los que de cualquier manera puedan ayudar, ya con dones materiales, ya con el trabajo o con la oferta de su colaboración, que no nieguen su eficaz aportación y asistencia a obra tan ingente y caritativa. Y aún más recientemente, en este mismo mes, se expresaba en forma análoga ante el Sacro Colegio de Cardenales: Creemos que es nuestro deber, en esta hora de pobreza sin paralelo, dedicar nuestras atenciones pastorales a escuchar las voces que en demanda de ayuda se levantan en todas partes. Debemos socorrer a todos sin distinciones, de nacionalidad o de raza, hasta que el mundo atormentado encuentre el final la paz.

Somos nosotros, los católicos de todos los países, y muy singularmente los católicos de los países no embestidos por el incendio de la conflagración universal, los que tenemos que abrir nuestros bolsillos y nuestras arcas, y trasvasar a las del Papa nuestro dinero, para la realización de tan beneficioso y excelso propósito.

¿Cómo será posible que nadie deje de escuchar y de atender generosamente llamamiento tan confiado y apremiante de nuestro Santísimo Padre? Tanto más, cuanto que es en favor de nuestros próximos desgraciados, de nuestros hermanos, sin distinción de raza, de nacionalidad o de religión, atormentados por la mayor penuria y por las más desesperantes necesidades.

España toda se dispone a responder a la súplica del Papa mendicante, como lo reclaman a una su devoción arraigada y entrañable a la Santa Sede y su tradicional desprendimiento para consuelo y alivio de los pueblos en días de nieve y de infortunio. Justamente se ha dicho que como pudo criar a su mesa a veinte naciones niñas, sabrá también compartir su pan con veinte naciones hambrientas, que se lo piden a través de la palabra dolorida del Pontífice.

En esta respuesta esperamos con confianza que no ha de faltar, como una de las más acentuadas y viriles, la voz hidalga de nuestros muy amados hijos segovianos, la voz de nuestra provincia y diócesis de Segovia, siempre inalterable y rídicamente católica, siempre pronta, con inquebrantable fidelidad, a seguir las indicaciones y aceptar como mandatos de obligatoriedad inexcusable los deseos angustiosos y las muy altas sugerencias del que tiene en la tierra las veces y la representación de Jesucristo.

Por agradecimiento a la Divina Providencia, que nos ha mantenido al margen de la espantosa tragedia: por imperativo de la cristiana caridad para con los pobres y necesitados, sean cuales fueren su estirpe, su nacionalidad y sus creencias; y por nuestro propio interés,

para lograr de Dios las gracias preciosísimas de perdón y de celestiales méritos prometidas a la limosna, con todo nuestro empeño os pedimos y exhortamos que generosamente contribuyáis con vuestras aportaciones a la obra magna que el Papa, como representante del Dios que es caridad, se propone realizar y tiene que cumplir con una Europa, con un mundo, en desnudez y en trance supremo de acabamiento y de muerte. Los pobres, el óbito estimabilísimo de su prole, la pequeña moneda de alumbre o de crupón, el drama diminuto de la viuda, que mereció las alabanzas del Señor en el Evangelio; los ricos en proporción a las riquezas que de la divina munificencia han recibido para que las administrasen sabiamente y provechosamente; todos, cada cual según la medida de su caudal y de su magnánimo corazón, dad al Papa la limosna que el Papa os pide con premura, dad a Cristo representado en los pobres y menesterosos... Y mereceréis oír un día de los labios de Cristo juzgador: *Tuve hambre, y me disteis de comer; estuve enfermo, y me socorristeis. Venid, benditos de mi Padre, a poseer el reino que os tengo preparado.*

LUCIANO, OBISPO DE SEGOVIA

## Acuerdos de la Junta directiva diocesana para llevar a cabo la cuestación de la limosna del Papa

### El erario diocesano contribuye con 20.000 pesetas y el señor obispo, con 10.000, de su peculio particular

Al constituirse la Junta directiva diocesana encargada de llevar a cabo la limosna del Papa en favor de las víctimas de la guerra, de cuyo hecho dimos ya cuenta en este periódico, así como de la designación de una comisión ejecutiva, adoptó los siguientes acuerdos:

- Los donativos se recibirán en la Curia Episcopal y en los Bancos de la capital, donde se ha abierto una cuenta titulada «Limosna del Papa para las víctimas de la guerra», en EL ADELANTADO DE SEGOVIA.
- El señor obispo anuncia que están abiertas cuentas con 5.000 pesetas cada una en los Bancos de España, Hispano Americano, Español de Crédito y Castellano. Total, 20.000 pesetas, con que contribuye el erario diocesano. La suscripción en la Curia diocesana ha sido iniciada por el excelentísimo prelado con 10.000 pesetas de su peculio particular.
- Los donativos pueden entregarse hasta el día 16 de los corrientes. Además, se hará una cuestación general el próximo domingo, 9, ó el día 16 en todas las iglesias de la Diócesis, encargándose de hacerla una Comisión compuesta del párroco, alcalde, jefe local de Falange y juez.

## MARCHA A PIE, POR ETAPAS, DE UN GRUPO DE CAJETES DE LAS FALANGES JUVENILES DE FRANCO, DE SEGOVIA

### Aparte el carácter cultural de la marcha, los excursionistas harán vida de campamento

Seguendo el plan nacional de Campamentos y Albergues para las Falanges Juveniles de Franco, que viene desarrollando el Frente de Juventudes, ha sido proyectada por la Delegación provincial de Segovia, y aprobada por el mando central de las Falanges Juveniles de Franco, una marcha a pie, por etapas, que saliendo de Segovia, pase por varios pueblos de la provincia, se introduzca en la de Madrid y vuelva a la de Segovia, donde hará final de marcha en esta capital.

La marcha a realizar es la siguiente: Salida de Segovia, después de oír misa, el día 16 de Julio, con dirección a Escobar, donde pernoverán en las afueras con el material especial que lleva cada uno de los camaradas participantes.

El día 17, salida de Escobar con dirección a Turégano, donde permanecerán hasta el amanecer del día 19, que saldrán con dirección a Puebla de Pedraza, después de haber descansado todo el día 18.

El día 19 pernoverán en Puebla de Pedraza, saliendo el día 20 para Sepúlveda, donde descansarán hasta el 22, que saldrán al amanecer para La Matilla; de este pueblo saldrán el 23 para Pedraza, en cuya localidad estarán hasta el 25. Por la mañana, una vez cumplido el precepto dominical, reanudarán la marcha

## EL EQUIPO DE BALONCESTO DEL FRENTE DE JUVENTADES DE SEGOVIA

### Se proclama nuevamente campeón de sector

Con la participación de los equipos de Salamanca, Cáceres, Avila, Toledo, Zamora y Segovia, se ha celebrado el Campeonato de sector de baloncesto del Frente de Juventudes.

Tras brillantes y emocionantes partidos, el equipo segoviano ha logrado alcanzar el título de campeón, al igual que el año pasado.

Esta vez se han celebrado los citados Campeonatos en la vecina ciudad de Avila, por lo que el triunfo de nuestros paisanos, al jugar en campo extraño, es mucho más meritorio y nos vuelve a demostrar su valía.

A fines de este mes darán comienzo los Campeonatos nacionales, en los que participan solamente los campeones de sector. Esperamos que nuestro equipo local vuelva a dejar a Segovia, una vez más, en el buen lugar a que nos tiene acostumbrados.

## El Seguro de Enfermedad y su organización asistencial en la provincia de Segovia

Por el carácter eminentemente asistencial que tienen las prestaciones de este nuevo Seguro social obligatorio, es imprescindible que la unidad de actuación presida su funcionamiento.

En la provincia de Segovia es limitada y, por desgracia, no voluminosa la cartera de beneficiarios o asegurados a conseguir. Su división entre entidades diversas, carentes de organización, porque nunca actuaron en nuestra demarcación provincial en otros Seguros sociales, sobre todo en el de Accidentes del Trabajo, dada su afinidad con el nuevo Seguro de Enfermedad, no prestará ninguna ayuda al difícilísimo problema de montaje de los numerosos servicios sanitarios que vienen exigidos por la ley y por el Reglamento de Seguro de Enfermedad.

Esta realidad nos obliga a llamar la atención, pensando única y exclusivamente en los beneficiarios, en los productores segovianos, de las empresas y patronos, con el fin de que al llenar el boletín por el cual deben elegir, antes del día 15, la entidad aseguradora que preferirá en su nombre el Seguro de Enfermedad, no se dejen sorprender en su buena fe y tengan la elemental precaución de comprobar si es o no conocida la actuación en nuestra provincia de la organización aseguradora elegida o si, por el contrario, su nombre nunca oyó entre los aseguradores de otros ras de los Seguros sociales afines.

Las Compañías de Seguros no pueden hacer en el ramo de enfermedad mayor cartera de primas que la tuviesen al implantarse el Seguro, y ésta no tenía importancia dentro del mercado del Seguro, pues era casi nula en la provincia de Segovia.

Este criterio de unidad que recomendamos es el que ha llevado a las Mutualidades provinciales de Accidentes del Trabajo, que cuentan con una mayoría abrumadora de mutualistas entre los empresarios industriales y agricultores, a integrar sus Secciones de Seguro de Enfermedad en la Caja Sindical.

Tened presente que los proyectos de la única entidad aseguradora de radio de acción provincial, que va a ser dirigida y administrada por empresas, productores y sanitarios segovianos, libremente elegidos, que gozarán de plena autonomía, tiene proyectos nobles y ambiciosos que pondrá al servicio de nuestros productores y que realizará con los recursos económicos del Seguro que no tendrán otra finalidad, y si éstos no fuesen suficientes, con los recursos de la cuota sindical.

Que esto es así, lo demuestra que va a dotar a Segovia de un establecimiento hospitalario magnífico, modelo entre los de su clase, y que actualmente se construye en la calle de San Agustín.

Que en relación con nuestras obras benéficas provinciales, va a poner en actividad y crear donde no existan y sean necesarios sus servicios, en los distintos partidos judiciales, patronos y establecimientos benéficos, que antaño se crearon en Segovia y su provincia gracias al altruismo de segovianos ilustres que legaron sus bienes con esta finalidad, y que por la coyuntura económica a través de los tiempos, hoy llevan una vida muy difícil y en muchos casos imposible.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de D. José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 6.—Premiado con 25 pesetas, número 221. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 21.

Es propósito nuestro dar intervención y hacer participar en el Seguro de Enfermedad a todos los profesionales que desenvuelven sus actividades, están domiciliados en nuestro suelo y solicitan prestar sus servicios en el Seguro.

En íntima colaboración con representantes de la jerarquía eclesiástica, el Estado, la provincia, el Municipio, las empresas y los productores, y como asesores las representaciones sanitarias correspondientes, haremos de esta obra social algo peculiar y característico de las instituciones de esta querida tierra, de la que se sentirán orgullosos los productores segovianos por las atenciones y cuidados mejores que serán atendidos cuando la enfermedad nubla la alegría de sus hogares, y, de esta forma, cada día se encontrarán menos sepa-

rados de las clases que por económicamente fuertes no precisarán de los beneficios del Seguro.

Para esta finalidad, en nombre del Estado; industrial, comerciante y agrario, te pedimos el Seguro de Enfermedad en la Caja de Segovia y su provincia.

La Delegación de la Caja Sindical del Seguro de Enfermedad

### Aclaración

Al pie del texto publicado ayer con el título «El confusonismo de ciertas campañas sobre el Seguro de Enfermedad», apareció por error la firma «La Delegación de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad», cuando en realidad debió decir: «La Delegación de la Caja Sindical del Seguro de Enfermedad».

## La VIII Semana de Misiones Pedagógicas

### Sesiones del día 7

Por la mañana, el sacerdote don Fausto López Velicia ha disertado sobre el tema «El maestro y el párrafo». Toda su conferencia ha sido un análisis minucioso y documentado de lo que es la Escuela, el maestro, la Iglesia y el párrafo, remontándose desde los conceptos etimológicos de cada palabra a su contenido más

esencial. El maestro es mandatario de los padres, a través de la sociedad civil y del Estado, que lo nombra; pero ante todo, representa el derecho primario de los padres a la educación de los hijos. La Iglesia tiene también un derecho divino a la enseñanza integral: el párrafo la representa en la jurisdicción más pequeña. Por eso, maestro y párrafo deben ser dos sumandos que no se resten influencia, sino que se aúnen en una misma labor educativa. Al final de su disertación, el señor López Velicia fué muy aplaudido.

### REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos.—Carlos Martínez Alonso, hijo de Delfín y Josefina.  
Defunciones.—Manuel García Provenio, de 79 años.  
Matrimonios.—Julian Plaza Salvador con Florentina Esteban Lagarto.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 674,1 m/m.  
Dirección del viento: Sur.  
Fuerza del viento: 18 Ktros. hora.  
Temperatura máxima: 26° 2 a las 17,10 horas.

En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 675,9 m/m.  
Dirección del viento: Suroeste.  
Fuerza del viento: 5 Ktros. hora.  
Temperatura mínima: 10° 0 a las ocho horas.  
Precipitación: 4 litros 200 mililitros por m².



Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de dos a dos y cuarenta, organizado por la Perfumería Velasco:

- Dime que tú eres mía. Fox canción.
- El último beso. Fox canción. Por Jesús Fernández y orquesta.
- Tururú. Tango.
- Oh Texas, Texas. Fox. Por orquesta. Casablanca.

**CALDAS DE OVIEDO**  
REUMATISMO. CATARROS GRAN HOTEL  
Aguas corrientes calientes y frías MODERNA GALERIA DE BAÑOS  
1.º de Julio a 30 de Septiembre (C. S. 3804.)

VACA lechera superior, recién parida del segundo, abundante producción, vende Bautista Herranz Vega, Nava de la Asunción.

**CAZADORES**, Penales, a 15,55 pesetas. Certificados en general. Nadie más rápido ni más económico que Agencia Castilla. Apartado 661. Madrid.

**GANADEROS**: Para reedear vuestras tierras, comprad taberas de máximo resultado en Balsaín, Luis Fernandez Pozo.

**CAZADORES**: Obtención rápida de licencias de caza. Penales, Agencia D. I. M. José Zorrilla, 105. Imprenta «Alma Castellana».

**SEÑORA**: Hará sus compras la Condesa Eglantine. José Antonio, 11, Madrid.

**RADIO** Arregle, compre aparato, reparador, en RADIO REPARACION.  
Plaza Franco, 22. Teléfono 466.  
VEA MODELOS EN ISABEL LA CATOLICA, 8.

### VENTAS

**BICICLETAS**, primeras marcas, precios oficiales. Media carreta, 581,50, equipada, neumáticos, accesorios. Antigua casa F. Martín «Auto-Industrias». Azoguejo, 9.

**EN RIAZA** vendo casa junto Administración «La Serrana». Tratar, Félix Sanz, Espejos, 2, 2.º, Segovia.

**SE VENDE** una máquina «Barofix» de hacer punto, semiautoma, lanata y ensañando. Razón: «Castilla», Rubia, 9, Segovia.

**AVENTADORA** Ajuria completa, buen uso. Razón, Aurelio Burgos, en Torrecaballeros.

**COSIQUERAS** vendias para recreo en esta capital, vendense. Razón, San Francisco, 60, 1.º.

**TAXI** Citroën, trabajando, vendense. Informes, teléfono 349.

**RACHA** de tierras de labor y prados en Cantoria, vende administrador señor Casado, San Frutos, 7, 2.º.

**VENDO** fincas urbanas y rústicas en Ortigosa de Peñafiel. Señora viuda de don Odón Marugán.

**VENDO** la farmacia de Navas de Oro. Razón, en la misma.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25**

**MAQUINA** aventadora, carro para machos, buen uso, vendense. Raimundo García, en Guijar de Valdeavaca.

**MOTOR** aceite pesado de 12 HP., funcionando, vende Victuro del Ser, Valledado.

**PERDIDAS**  
PERDIDA, hace unos quince días, llavero con varias llaves, desde estatua Juan Bravo a teatro Cervantes. Gratificarán devolución, Juan Bravo, 53, segundo.

**TRABAJO**  
SE NECESITA chica para todo con buenos informes o señora mayor a este mismo efecto. Perocota, 1, 2.º.

**SE NECESITA** sirvienta. Casa Tejedor, bar (frente a la Estación).

**EMPRESA** de perfumería, necesita agente comercial colegiado, activo, bien relacionado en el ramo y con buenas referencias. Preferible sponja de coche. Dirigirse apartado 93, Santander.

**YEGUA** para todo trabajo, vende Samuel Iglesia, en Yanguas de Eresma.

**Bonito Lafuente**  
en escabeche de bacalao superior, lo encontrará diariamente en Pescadería  
Plaza 4 de Agosto, 1. Teléfono 359

Posesión del camarada González Vicent de la jefatura de la Obra Sindical "18 de Julio"

Le dió posesión el camarada Sanz Orrio, elogiando las condiciones del nuevo jefe

Madrid, 7.—En el salón de actos de la Delegación nacional de Sindicatos, se celebró ayer mañana la toma de posesión del mando de la Obra sindical "18 de Julio", por el camarada Luis González Vicent. Asistieron el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio; el delega-

do nacional de Sanidad, jefe superior de los Servicios sindicales del Seguro de Enfermedad, camarada Agustín Aznar; el camarada Criado del Rey, jefe de la Caja nacional del Seguro de Enfermedad del Instituto Nacional de Previsión; Angel B. Sanz, director general de Prisiones; Luis Antonio Bolin, Alfredo Jiménez Millas y secretario de la Obra sindical "18 de Julio", camarada Puebla Potenciano, jerarquías nacionales y provinciales de Sindicatos.

Sobre Inglaterra caen diariamente de 100 a 150 bombas volantes

(Viene de la página 4)

agravio a esta Cámara sugerirle que se trasladase. Aquí hemos empezado la guerra, y aquí hemos de verla terminada. Sin embargo, no quitamos a las personas que no tienen ninguna labor esencial que realizar la idea de dejar Londres por su cuenta si juzgan oportuno hacerlo. Ya están saliendo niños, cuando lo desean los padres, de zonas de peligro que no se limitan exclusivamente a la metrópoli. Como fuere, las madres de niños pequeños y las embarazadas tendrán facilidades del Estado a tal efecto. No pretendemos, como no lo quiera ella, separar a ninguna madre de sus hijos. Pero, desde luego, no consideramos que la envergadura del ataque que nos amenaza justifique la coacción gubernamental.

Estudio de contramedidas ofensivas y defensivas

El primer ministro dió después cuenta de la creación de un Comité especial para el estudio y asesoramiento de las contramedidas ofensivas y defensivas en relación con las bombas volantes. Comité que dispondrá de gran número de sabios y de ingenieros que estudien desde el punto de vista técnico las mejoras de esas contramedidas. Añadió que el Comité en cuestión le eleva sus informes, así como a los jefes del Estado Mayor y al Gabinete de Guerra.

Colchonería. Colchones y almohadas. En todos los tamaños, clases y precios. Especialidad en la construcción de colchones a la inglesa y a la alemana o de burlato. Se facilitan presupuestos para instalaciones de hoteles, clínicas, sanatorios, hospitales, etc. Sección colchonería del comercio de JOSE CALDERON. Cervantes, 23 y 25. Tel. 395.

DERMATINA. Suaviza y blanquea la piel. Antiséptica, higiénica y refrescante. Para las afecciones de la piel. Precio: 2,50 pesetas caja. Venta en Farmacias. (Censura sanitaria n.º 5795.)

Seguro de Enfermedad

Por orden del ministerio de Trabajo, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 1.º de Julio, todos los patronos y empresas vienen obligados a presentar en la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad declaración ajustada al formulario publicado para elegir la entidad aseguradora que se encargará de las prestaciones.

Cuántas empresas y patronos dejen de hacer dicha declaración (dice la orden), se entiende que optan por el Seguro en la Caja Nacional del Instituto de Previsión.

INDUSTRIAL-AGRICULTOR-COMERCIANTE...

Elige la CAJA SINDICAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD, única entidad aseguradora de radio de acción provincial que goza de plena autonomía.

Envía antes del día 15, firmado, el impreso de declaración que ofrecemos y ponemos a tu disposición en todos los organismos de la red sindical.

MUEBLES. Un barnizado inmejorable, una madera excelente y una construcción esmerada son los MUEBLES FRANCISCO-ROMAN-OPEZ. Juan Bravo, 24. Teléfono 57.

Aumenta el encarnizamiento de la batalla de Normandía

(Viene de la página 1)

de Montecastro, al Este de La Haye du Puits, Informaen también que si el aeródromo de Carpiquet no ha sido todavía conquistado, la aldea continúa en manos aliadas y ligeros avances se han realizado al Norte y Oeste de Carpiquet. En este sector dos contraataques fueron rechazados. Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

En la región de la cabeza de puente de Normandía el centro de gra-

Sir Samuel Hoare marcha a Vich

Barcelona, 7.—El embajador de Inglaterra, sir Samuel Hoare, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Vegelson, y de otras personalidades, salió esta mañana para Vich con objeto de visitar las obras de reconstrucción de su famosa Catedral y contemplar las pinturas con destino a la misma, creación de don José María Sert. El embajador regresará a última hora de la tarde y cenará en la intimidad con el alcalde de Barcelona, señor Mateu. Mañana se despedirá de las autoridades marchando a la finca «Marisab», de Sitges, desde cuya ciudad emprenderá el regreso a Madrid.—Logos.

Actos solemnes en El Escorial, con motivo de la segunda concentración nacional de la Sección Femenina

(Viene de la página 4)

cada cinco años celebrará sus concentraciones, siendo el lugar de la próxima el santuario de Montserrat o el monasterio de La Rábida.

Conferencia de la delegada nacional

Madrid.—A las siete de la tarde regresó de El Escorial la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de la regidora de Prensa y Propaganda, camarada Iula de Lara. Se trasladó a la Delegación provincial de Educación, en donde dió una conferencia a las falangistas que irán a El Escorial para asistir a la magna concentración, las que recibieron las consignas pertinentes.

Actos de la tarde

El Escorial, 6.—Después de la demostración de coros y danzas por camaradas de distintas provincias españolas, se celebró otra gimnástica por 150 afiliadas al S. E. U., que obtuvo un enorme éxito. El numeroso público que presenció esta demostración aplaudió calurosamente a las camaradas participantes. Presidió este acto el jefe nacional del S. E. U., camarada Valcárcel. A las siete y media de la tarde, en la pista de deportes, se enfrentaron en partido final para el campeonato de baloncesto de la Sección Femenina, los equipos de Centro y Buenavista de Madrid, venciendo las jugadoras de Centro por 12-11, luego de reñido partido.

Comunidad de Villa y Tierra de Pedraza

SUBASTA

El día 12 de Julio próximo y hora de las doce en punto de su mañana, en el salón de actos de esta Comunidad, sita en la plaza Mayor de esta villa, bajo la presidencia de la misma o señor delegado que le sustituya, con asistencia de un empleado del ramo de Montes y del señor notario que dará fe del acto, tendrá lugar la subasta de 10.700 palos, que cubican 1.261,776 metros cúbicos, procedentes de la entresaca realizada en el tramo 1.º, cuartel A, sección 2.ª del monte número 108 del catálogo, denominado «Pinar de Navarria», sirviendo de tipo de tasación la cantidad de noventa y cuatro mil seiscientos treinta y tres pesetas y veinte céntimos (94.633,20 pesetas), con sujeción al pliego general de condiciones de maderas publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 125, de fecha 18 de Octubre de 1943, y al de condiciones facultativas y económicas formuladas por esta entidad.

La subasta será por el sistema de pliegos cerrados que al final se inserta, no admitiéndose aquellas proposiciones que no cubran la tasación o que no estén escritas en papel de la clase sexta o su valor (4,50 pesetas). Para tomar parte en la subasta de referencia, será imprescindible consignar previamente el 5 por 100 de la tasación, cuya operación puede hacerse al mismo tiempo de presentar el pliego.

Dará comienzo a las doce en punto de su mañana y durará treinta minutos, a partir de esa hora, en cuyo lapso de tiempo pueden ser presentados los pliegos conteniendo proposiciones. Transcurridos los treinta minutos mencionados, se procederá inmediatamente por la mesa y públicamente a la apertura de los presentados, de los que se dará lectura en voz alta.

El que resulte rematante vendrá obligado a ingresar en la cuenta corriente del Distrito Forestal de Segovia, aparte del 10 por 100 para mejoras, el importe de los jornales invertidos en la entresaca, que ascienden a 13.334,38 pesetas, cantidad que se descontará del 90 por 100 a la entidad propietaria.

Igualmente vendrá obligado a ingresar en la habilitación del distrito 1.441,19 pesetas, a que asciende el presupuesto de gestión técnica. Si la primera subasta quedara desierta por falta de licitador, se celebrará la segunda en el mismo lugar y en iguales condiciones el día 15 del mismo mes y a la misma hora.

Serán de cuenta del adjudicatario todos cuantos gastos se originen, tales como suplidos, reintegros, derechos reales, anuncio de subastas y daños que sean ocasionados por su causa en el monte.

Las proposiciones se formarán con arreglo al modelo que se pone a continuación.

Pedraza, 10 de Junio de 1944.—El presidente, José Pascual.

MODELO DE PROPOSICION

Don....., mayor de edad y vecino de....., enterado del anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día..... de..... de 1944, para la subasta de 10.700 palos, que cubican 1.261,776 metros cúbicos, procedente de la entresaca realizada en el tramo primero, cuartel A, sección segunda del monte número 108 del catálogo, denominado «Pinar de Navarria», se comprometo, con sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que han de servir de base a la misma, a llevar a cabo dicho aprovechamiento por la cantidad de..... pesetas (en letra).

(Fecha y firma del proponente.)

vedad de los combates se encuentra desde el Suroeste de Caen hasta la costa occidental de la península de Cherburgo. En un terreno cubierto de bosques, los combates cuerpo a cuerpo son frecuentes, en los cuales nuestras tropas han rechazado al adversario que fué apoyado por poderosos ataques aéreos.

El enemigo, que consiguió penetrar en nuestras líneas en las proximidades de Plesis y al Sur de Montgardon, fué desalojado por medio de un contraataque. La limpieza del terreno de bosques al Este de La Haye du Puits, donde el enemigo se había infiltrado, continúa.

En territorio francés, 157 terroristas y destacamentos de sabotaje británicos que habían descendido por medio de paracaídas, fueron aniquilados en combate. Encime del territorio de la cabeza de puente y en los territorios ocupados al Oeste, 22 aviones enemigos fueron derribados.

Los elementos de combate de la Marina de guerra han huido en la costa del frente de invasión un crucero, tres contratorpederos y seis buques de carga, que sumaban 32.000 toneladas. Además, otro crucero fué averiado seriamente.

Al Norte de la bahía del Sena, barcos de patrulla alemanes hundieron en la pasada noche una lancha rápida de artillería británica y averiaron otras varias. En aguas de

Brest, en la noche del 5 al 6 de Julio, se entabló un combate entre cuatro barcos de patrulla alemanes y cuatro torpederos enemigos de los que dos fueron incendiados. Uno de nuestros barcos fué perdido después de un combate heroico. Fueron salvados algunos miembros de su tripulación.

LA SITUACION SEGUN LOS ALIADOS

Londres, 7 (6 t).—En las últimas veinticuatro horas los ejércitos aliados han intensificado vivamente su ofensiva contra Caen y La Haye. Al Norte de Carpiquet, las tropas británicas y canadienses, después de conseguir un avance de unos mil seiscientos metros, se encuentran ahora a kilómetro y medio de la parte occidental de Caen. En el ala opuesta, las tropas norteamericanas conquistaron una altura dominante al Suroeste de La Haye, que les permite bombardear la ciudad y hacerla insostenible para los alemanes.

Aunque los aliados no han conquistado aún el terreno de aviación de Carpiquet, tenazmente disputado, el profundo saliente que llega hasta el Norte del aeródromo es una amenaza de desbordamiento que puede obligar a los alemanes a abandonar los hangares transformados en puntos fortificados. Los dos contraataques alemanes emprendidos anoche en la región de Carpiquet y en la zona del aeródromo fueron rechazados. Seis tanques alemanes fueron aniquilados.

A unos cinco kilómetros al Sur de Carpiquet, los tanques alemanes emprendieron un violento contraataque contra la localidad de Verson. Las tropas aliadas se vieron obligadas a replegarse al distrito occidental de Verson, pero esto no es considerado como revés de importancia.

En el sector norteamericano, los alemanes resisten vigorosamente y con tenacidad. No obstante, han sido realizados avances de unos dos kilómetros y medio en varios puntos. En los alrededores de La Haye, los norteamericanos han efectuado un avance importante y han conquistado la altura de Blemont, dos kilómetros y medio al Suroeste de La Haye, lo que hace prever que Montardon sea conquistado también. Los alemanes contraatacaron violentamente para reconquistarla, pero fracasaron. Al Suroeste de La Haye los norteamericanos emprendieron otro avance en el que fué conquistada la altura del bosque de Monte Caestre.—Efe.

De Gaulle ha llegado a Washington

Washington, 7 (5 t).—La guerra marcha bien, ha declarado el general De Gaulle en un saludo dirigido por radio a la nación norteamericana. Habló desde el aeródromo, donde aterrizó, procedente de Argel, y rindió homenaje al esfuerzo de guerra realizado por los Estados Unidos.

Cuando los alemanes y japoneses hayan sido derrotados, exclamó, se creará la organización mundial para conservar la libertad y la paz. Nuestro ardiente deseo es que los Estados Unidos y Francia marchen, como hasta hoy, juntos hacia la victoria final.

De Gaulle fué recibido por jefes del Estado Mayor norteamericano y por el jefe de la delegación francesa en Washington.—Efe.

... Y si Vd. prefiere un buen anís, exija

Anís Machaquito

Dulce o seco aromatizado

Hijo R. de Reyes. - RUTE. Representante en Segovia

P. Velasco I, la Católica, 1 y 3

Casa PERSIANAS. de todas las clases y tamaños. Colocación a domicilio. Presupuesto gratis. Juan Bravo, 66 y 68. Tlf. 78

YOGHURT. PREPARACION DIARIA. Farmacia MATEOS RUEDA. San Francisco, 9. Censura sanitaria S. G. 21.

El Seguro de Enfermedad

Cómo se constituirá el capital fundacional de 50 millones

Madrid, 7.—El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día de hoy viernes, publica, entre otras, las siguientes disposiciones de interés general:

Orden del ministerio de Trabajo por la que se fija la cuantía del anticipo en relación con el Seguro de Enfermedad. Los anticipos para constituir el capital fundacional de cincuenta millones de pesetas que determina el artículo 129 del Reglamento del Seguro, se llevarán a efecto con cargo proporcional a los excedentes de los diversos Seguros en 31 de Diciembre de 1942, con arreglo a la proporción que se cita.—Logos.

No pierde intensidad la gran batalla defensiva en el frente del Este

(Viene de la página 1)

sión enemiga era más fuerte al Oeste de Salmi y en dirección de Kaesna Estelkae. El enemigo ganó algún terreno, en combates inintermitidos. Nuestras tropas infligieron al enemigo, con su tenaz resistencia, pérdidas considerables, y aniquilaron por lo menos seis carros blindados. En el sector de Saeemajarvi, el enemigo sufrió asimismo graves pérdidas. En el sector de Ptraajarvi, fué rechazado un ataque de pequeña envergadura en un istmo.

Las fuerzas aéreas finlandesas y alemanas bombardearon con éxito los barcos enemigos y las concentraciones de artillería, tropas y carros blindados. Fueron comprobados numerosos impactos directos. Los cazas finlandeses y alemanes y la D. C. A. de los barcos finlandeses y alemanes derribaron un total de 19 aviones enemigos, de ellos seis en el frente del Este.—Efe.

ESPAÑOLI

La Patria la forma la familia, no el individuo. El Estado nacional-sindicalista la reconoce como la célula que le da origen y por ello la exalta y protege por medio de la legislación del Subsidio Familiar vulnerar las obligaciones que ésta impone es, pues, atacar a su esencia, a la madre Patria

Guía médica. ODONTOLOGOS Y CLINICOS

JOSE ALBERTO COLL ODONTOLOGO

Durante el verano, las horas de consulta serán de once a dos y de cinco a ocho, menos sábados por la tarde y lunes por la mañana. Juan Bravo, 2. (Edificio Banco Castellano)

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA

Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y de 3 a 5. JUAN BRAVO, 2. SEGOVIA. Teléfono 209

D. VIDAECHEA MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco. CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA. Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9.)

E. FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado

Cirugía general y ortopédica. CONSULTA DE DOCE A DOS. San Francisco, 58. Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11)

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5. JUAN BRAVO, 2 (2.º izquierda) (Edificio del Banco Castellano). Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro

CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL. RAYOS X. DIRECTOR. JUAN BARRIOS BERMEJO. CIRUJANO ESPECIALISTA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS. ENFERMEDADES VENEREAS. Habitaciones para estancia de operados.

José Zorrilla, 24. Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65)

## Actos solemnes en El Escorial, con motivo de la segunda concentración nacional de la Sección Femenina

### Pilar P. de Rivera afirma que se eleva a 600.000 el número de afiliadas, demostrando estos actos el espíritu de la mujer falangista

#### CONFERENCIA DE LA DELEGADA N. DEDICADA A LAS FALANGISTAS QUE IRAN A S. LORENZO

**Entrega de canastillas**  
El Escorial, 6.—La ciudad presenta un magnífico aspecto. Miles de camaradas de la Sección Femenina, con los uniformes de los distintos Servicios, circulan incesantemente por las calles en preparación de los ejercicios para la magna concentración del sábado. Esta mañana, a las doce, se verificó la entrega de canastillas a diez madres necesitadas de la localidad. Anteriormente, el doctor Blanco pronunció una conferencia de puericultura. Asistieron al acto la regidora central de Divulgación sanitario-social y otras jerarquías. En cada canastilla figuran dos equipos completos.

**Conferencia del señor Tovar**  
El Escorial, 6.—A las cinco y media de la tarde, en el patio de Reyes del monasterio, se ha celebrada anunciada lección histórica del camarada Antonio Tovar, catedrático de la Universidad de Salamanca y asesor de Cultura de la Sección Femenina, quien desarrolló el tema «El Imperio en tiempos de Felipe II». Ocuparon la presidencia la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; secretaria nacional, Sira Manteola, y todas las jerarquías, delegadas y regidoras de todas las provincias españolas que han acudido a esta magna concentración. Ocupaban también lugares pre-

ferentes el prior de los Agustinos, padre Revilla, y los enviados especiales de los diarios y agencias de Madrid. El patio de Reyes aparecía lleno de camaradas. El conferenciante hizo un análisis de todos los estudios contemporáneos que se han hecho acerca de la figura de Felipe II. Se refirió a los ataques injustificados que le dirigieron Chateaubriand y Schiller y otros biógrafos del siglo XIX, destruyendo todas las falsas imputaciones que se hicieron a Felipe II, que ahora recobra su verdadero sentido. Habló luego el camarada Tovar del monasterio de El Escorial, del que dijo era la síntesis del Imperio español. Terminó exaltando la figura de Felipe II en el aspecto po-

### El "V-I" vuelve a atacar el Sur de Inglaterra después de unas horas de pausa

Londres, 7 (2 t.).—Después de un período de calma que duró varias horas, durante la media tarde y la noche de ayer cayeron nuevas bombas volantes sobre el Sur de Inglaterra. Ha habido algunas víctimas y cierto número de casas han sido averiadas. Efe.

lítico y religioso, diciendo que su labor contra la Contrarreforma no fue una labor negativa, sino positiva. Al terminar su disertación el camarada Tovar fué calurosamente aplaudido.  
A las seis de la tarde, la Sección Femenina interpretó diversas canciones, todas ellas alusivas a nuestro glorioso Movimiento, y que fueron ejecutadas por los coros de Valladolid, Zamora y Burgos.

**Pilar Primo de Rivera se muestra satisfecha**  
El Escorial, 6.—Al enviado especial de la Agencia Cifra le ha concedido la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, una entrevista con motivo de celebrarse la magna concentración de la Sección Femenina.  
Dijo la delegada nacional que el acto inaugural de hoy, que ha revestido extraordinario esplendor, se ha efectuado con arreglo al programa previsto, sin que en ningún momento haya fallado el menor detalle en los diversos actos, en los que intervienen 10.000 camaradas de la organización femenina. Afirmó que ha elegido el día 6 de Julio para la concentración por coincidir con el décimo aniversario de la fundación de la Sección Femenina por José Antonio y el quinto de la primera concentración celebrada en Medina del Campo. Señaló Pilar Primo de Rivera la disciplina perfecta que ha presidido la concentración y la satisfacción que le ha producido comprobar que todos los sacrificios de toda índole de las camaradas falangistas han sido sufridos sin la menor queja y como un acto de servicio más.

A preguntas del redactor, contestó que esta concentración ha puesto de manifiesto que los cinco años transcurridos han formado a las mujeres de la Sección Femenina religiosa y moralmente, pudiéndose apreciar estos hechos en la demostración inaugurada hoy y en los informes de las delegadas y regidoras provinciales.  
Dijo que con profunda satisfacción era necesario resaltar que el número de afiliadas en esta Sección ha ascendido a 200.000, siendo la totalidad de 600.000.  
Estos actos, añadió, han demostrado el espíritu de la mujer falangista y también un renacimiento de nuestros valores artísticos regionales y del folklore en general por medio de los coros y danzas. Terminó diciendo que el día 8 las 15.000 afiliadas harán, en nombre de la mujer española, en la magna reunión la ofrenda de la espada, el laurel y la rosa al Caudillo Franco, a quien está dedicado el homenaje de la Sección Femenina, que

(Continúa en la página 3)

## Von Kluge asume el mando supremo en el Oeste

### Sustituye a von Rundstedt, impedido por razones de salud

Cuartel general del Führer, 6 (n.).—Para sustituir al mariscal von Rundstedt, impedido por razones de salud, el mariscal von Kluge ha asumido el mando supremo en el Oeste.

En una carta personal, redactada en términos cordiales, el Führer ha expresado su agradecimiento al mariscal von Rundstedt por su actuación en las más difíciles situaciones. El Führer se propone utilizar sus servicios para misiones especiales.—Efe.

#### LAS CAMPAÑAS DE VON RUNDSTEDT EN POLONIA Y FRANCIA

Berlín, 6 (n.).—El mariscal von Rundstedt tiene sesenta y nueve años de edad. Como coronel general asumió el mando del Ejército del Sur, al comenzar esta guerra. Derrotó al grueso de las fuerzas polacas en el Bzura, en una batalla de cerco que duró diez días y que terminó con el avance a través del país y la ocupación de Varsovia.

En la campaña contra Francia mandó el grupo de Ejército «A». El 13 de Mayo, sus fuerzas dominaron las líneas francesas del Mosa, poco después la línea Maginot, y el 9 de Julio las posiciones de la línea Weygand, abriendo así el camino a las formaciones blindadas alemanas que asestaron el golpe definitivo por la espalda a las fortificaciones principales de la línea Maginot. Poco después fué ascendido a mariscal por el Führer en una memorable sesión del Reichstag, y quedó nombrado comandante en jefe del Oeste. Desde este cargo, lleno de responsabilidad, creó las condiciones de resistencia contra la invasión, merced a un trabajo constante de varios años.—Efe.

## LOS MARGENES COMERCIALES

Constantemente viene realizando el Gobierno del Caudillo una política de corrección de posibles abusos en las relaciones comerciales. El alza inmoderada en determinados artículos, que en definitiva perjudicaba a los comerciantes honrados y escrupulosos, ha sido evitada precisamente por la intervención estatal a través de los organismos específicamente creados con este fin.

Seguendo esta política, el «Boletín Oficial del Estado» de 1.º de Junio último ha publicado una importante orden regulando los márgenes comerciales y ganancias que pueden cargar en las mercancías los fabricantes y almacenistas. He aquí las principales normas que se señalan:

Primera. Ningún fabricante, cualquiera que sea su personalidad jurídica, podrá cargar sobre el precio de tasa en fábrica de sus productos el más mínimo recargo por concepto de márgenes comerciales de ninguna clase, salvo en el caso de que, además

de cumplidos los requisitos legales, cuente con la autorización expresa del Ministerio a cuya jurisdicción corresponde el artículo de que se trate o de aquellos organismos en los que el Ministerio delegue expresamente esta función.

Segunda. Todo producto intervenido no podrá ser distribuido por ninguna entidad con carácter de exclusiva, a menos que cuente con autorización expresa del Ministerio correspondiente, que, al mismo tiempo, autorizará los conceptos de gastos de márgenes que exclusivamente se habrán de cargar.

Tercera. En las ventas de productor que sirvan de primeras materias para productos tasados, no podrán participar más intermediarios que los que, de un modo expreso autorice el organismo a cuya jurisdicción corresponde el primer producto.

Cuarta. Todo consumidor que reciba un cupo de cualquier producto sometido a intervención, no podrá, por ningún concepto, revender dicho producto, considerándose tal venta como delito de tasa.

Conviene que el público no olvide que la política de corrección de abusos en cuanto se refiere a la venta y distribución de artículos, especialmente de los intervenidos, viene a incrementarse con la disposición que acabamos de transcribir. Ya no pueden justificarse, con el pretexto de supuestos márgenes comerciales, la elevación de precios de fábrica que luego puedan determinar un alza en los que puedan regir para el consumi-

dor. Ni tampoco ampararse en exclusivismos. Ahí están las normas que publicamos y que no necesitan aclaración. En ellas se fijan también garantías para evitar que los intermediarios encarezcan las primeras materias que luego han de servir para los productos tasados.

En una palabra, esta disposición, cuyos artículos publicamos para el mejor conocimiento del público, no representa ni más ni menos que la continuación de una política que viene siguiendo el Gobierno para la corrección de abusos y que en definitiva ha de ser tan beneficiosa para las clases más necesitadas como para el comerciante honrado que sabe cumplir su misión económica con toda seriedad.

### Sigue intensificándose sensiblemente la resistencia alemana en el sector central del Este

Berlín, 6.—En la conferencia de Prensa ha declarado el portavoz militar del Reich que se ha intensificado sensiblemente la resistencia alemana en las diferentes regiones del sector central del frente oriental. A pesar de sus ataques, los soviets no han realizado avances que merezcan la pena de ser mencionados. Es probable, agregó, que se produzcan nuevas y enconadas luchas.

En cuanto a las informaciones sobre supuestos grandes éxitos de los

## POR SEGUNDA VEZ EN VEINTICUATRO HORAS LOS YANQUIS HAN ABANDONADO LA HAYE DU PUIT

### Reacción alemana excesivamente violenta contra los ataques de Montgomery

#### ENTRE TILLY Y CAEN LOS ALIADOS SEÑALAN LA PRESENCIA DE ENORMES CONCENTRACIONES ALEMANAS

Londres, 6.—En el frente de Tilly-Caen, donde los combates son violentísimos, el mando alemán ha concentrado tantas fuerzas que se ha alcanzado el punto de saturación, según el corresponsal de la Agencia Reuter en el Cuartel general interaliado. Agrega que en estos lugares, la densidad de tropas alemanas se eleva a una división por cada cuatro o cinco kilómetros, cifra casi sin igual, incluso en la pasada Gran Guerra.

Británicos y canadienses atacan vigorosamente estas concentraciones de hombres y carros, pero hasta ahora no se tienen noticias de ningún repliegue en la línea del saliente que va de Carpiquet a Verson.

Es posible, no obstante, que los elementos avanzados acorazados alemanes se hayan infiltrado en las posiciones aliadas. Se cree que el aeródromo de Carpiquet está en manos de los alemanes. La reacción alemana al ataque de Montgomery contra el Oeste de Caen ha sido de excepcional violencia, incluso para este sector del frente, donde los combates han sido desde el principio de un encarnamiento no superado.

Después de la conquista de Montgardon y de su avance al Norte de Glatigny, cerca de la costa, los norte-

americanos comienzan a bordear La Haye por el Oeste. No se espera, sin embargo, que sea conquistada La Haye hasta después de la ocupación de la altura Soret de Monte Caestre. Los norteamericanos han conseguido poner pie en esta región, importante desde el punto de vista táctico, y hacen progresos.—Efe.

### En Almadén se observan fenómenos que se atribuyen a movimientos sísmicos

Almadén, 6.—Desde hace tiempo, en la parte occidental de la población se producen ciertos fenómenos, que se creen de origen sísmico. En algunas casas se han abierto grandes grietas transversales, que se creyó originadas en el hundimiento de alguna galería de un pozo que ya no está en explotación; pero en la vieja mina no ha ocurrido nada anormal. Hoy, en las aceras de cemento de la calle de Cervantes se produjeron grietas, y a seguida una fuerte explosión que lanzó los trozos de pavimento a gran altura.

#### POR SEGUNDA VEZ EN VEINTICUATRO HORAS LOS YANQUIS HAN ABANDONADO LA HAYE DU PUIT

Londres, 6 (n.).—Un corresponsal de guerra comunica desde Normandía que las fuerzas norteamericanas han retirado de La Haye du Puit después de una encarnizada resistencia alemana, y han comenzado a tornear la ciudad. Es la segunda vez en las últimas veinticuatro horas que los norteamericanos tienen que abandonar la localidad. La retirada se hizo después de un contraataque de los alemanes apoyado por carruajes de este de La Haye, y ante la insistencia encontrada en el interior de la ciudad.

La primera retirada fué hecha la tarde de ayer, pero los norteamericanos volvieron nuevamente a la retreta principal horas más tarde, ocuparon la estación ferroviaria, columna que se desplazaba a lo largo del frente occidental para rebasar La Haye du Puit, se encuentra ahora a unos 1.600 metros al Suroeste de la ciudad. Otra punta de ataque, procedente del Este, se encuentra en el bosque del monte Casire.

La resistencia alemana a lo largo del frente es fuerte y se afirma.

## SOBRE INGLATERRA CAEN DIARIAMENTE DE 100 A 150 BOMBAS VOLANTES

### Desde hace más de un año se libra una batalla invisible para destruir las pistas de lanzamiento

#### AMPLIACION DEL DISCURSO DE CHURCHILL

Londres, 6.—Como ampliación a la primera referencia de la declaración hecha por Churchill en la Cámara de los Comunes acerca de las bombas volantes, reproducimos los siguientes conceptos:

#### Unas 150 bombas son lanzadas diariamente

De hecho está librándose desde hace más de un año una batalla invisible, en la que por ambas partes han sido gastados grandes recursos; esa batalla invisible sale ahora a la luz del día, y tendremos, y ciertamente que nos veremos obligados a ello, que seguir de cerca su marcha. A las amenazas de la propaganda alemana para sostener la moral del pueblo alemán y de sus satélites, han venido a sumarse unas pretensiones absurdas sobre los resultados de la primera utilización del arma secreta. No he de quitar, se lo aseguro a la Cámara, importancia a sus efectos; pero creo que es justo rebatir tales absurdos citando algunos hechos, pues aunque el enemigo tuviera conocimiento de ellos, de poca utilidad ha de serle.

A juicio mío y de mis consejeros, diariamente se lanzan desde puntos de tiro de Francia de 100 a 150 bombas volantes, de un peso aproximado de una tonelada. Teniendo en cuenta el modesto peso y el escaso poder de penetración de esas bombas, los daños causados por el desplazamiento de aire de su explosión han sido extensos. Claro es que esos daños no pueden compararse con la terrible destrucción causada por las bombas incendiarias y explosivas con que hemos atacado Berlín, Hamburgo Colonia y otras muchas ciudades y puntos de producción de Alemania.

#### La conducta a seguir

Esta forma de ataque está indudablemente destinada a poner a prueba el ánimo, porque está escalonada en las veinticuatro horas, y hay, sencillamente, que adquirir la costumbre de ello. Cada uno debe dirigirse a su obligación y, realizada la labor de la jornada, acogerse al refugio más seguro que pueda hallar y olvidarse de sus preocupaciones en un merecido descanso. No debemos ni menospreciar ni exagerar.

#### El problema de dar cara al proyectil

Hasta esta mañana habían sido lanzadas desde la costa francesa unas 2.750 bombas volantes. Una proporción muy grande ellas no ha logrado salvar el canal de la Mancha o han sido derribadas y destruidas por diversos procedimientos, que incluyen un gran despliegue de baterías, aviones y balones que fueron rápidamente colocados. La aviación, frente al nuevo problema de dar cara a esos proyectiles, ha ido descubriendo a diario nuevos métodos de destrucción.

#### Alemania se ha visto favorecida por el mal tiempo

Durante el mes de Junio, las condiciones atmosféricas nos han sido desfavorables para cada uno de nuestros fines. En Normandía nos han privado de buena parte del empleo de nuestra inmensa superioridad; las batallas que ganamos en Normandía, las ganamos sin la ayuda extraordinaria, aplastante y excepcional de la magna potencia aérea, organizada con esa mira. Pero cuando mejor el tiempo entrarán en el juego esos grandes refuerzos. Aquí, en Gran Bretaña, el mal tiempo ha dificultado la tarea de las baterías y de los aviones. También ha redundado el mal tiempo en perjuicio de los golpes que, siempre que se nos ha presentado ocasión para ello, asestamos a los puntos de lanzamiento y demás lugares sospechosos de allende la Mancha.

#### El número de muertos igual al de bombas

Con todo, creo que la Cámara experimentará favorable sorpresa al saber que el número total de bombas volantes ha dado muerte a un número de personas casi exactamente igual al de proyectiles. El hecho es notable. Las cifras que se tenían hasta las seis de la mañana de hoy indicaban 2.754 bombas y 2.752 muertos. Este número resultará algo acrecentado por los

que fallezcan en los hospitales de resultas de sus heridas.

#### El empleo de esta arma suscita graves cuestiones

Londres presenta al enemigo un blanco de treinta kilómetros de ancho por más de treinta de profundidad. Por tanto, es un blanco único del mundo para el empleo de un arma cuya falta de exactitud está tan demostrada. La bomba volante es arma literal y esencialmente indiscriminatoria, tanto en su naturaleza como en su objetivo y su efecto. El empleo de este arma por los alemanos suscita, evidentemente, algunas graves cuestiones, en las que no puedo detenerme hoy.

#### En esta Cámara hemos empezado guerra y en ella hemos de verla terminada

Refiriéndose a la evacuación, Churchill afirmó que cada uno debe permanecer en su puesto y cumplir sus tareas habituales. «Sería hacer un error».

(Continúa en la página 3.)

### El "Cabo de Buena Esperanza" navega hacia Lisboa con alemanes repatriados

#### Serán canjeados en la capital lusitana

Buenos Aires, 6.—Hoy zarpará para Europa el «Cabo de Buena Esperanza», con 161 funcionarios diplomáticos y consulares alemanes y sus familias. Desembarcarán en Lisboa donde serán canjeados por funcionarios argentinos que hasta ahora hallaban en Alemania y territorios ocupados por ésta.

Viajan también en dicho barco el ministro de Bolivia en Madrid, don Eduardo del Portillo, con su esposa e hijos; el cónsul de España en La Plata, don Rafael López Santoni; y esposa; el agregado civil a la Embajada de Chile en Madrid, don Augusto T Vicuña, y señora, y el agregado militar a la Embajada del Perú en España y Portugal, coronel don Alejandro Gamboa.

El 12 del actual zarpará el vapor argentino «Río Jachab» con el resto del personal de las representaciones diplomáticas del Reich, Rumanía, Bulgaria, para ser canjeados también en Lisboa.—Efe.

UNA impresión perfecta EL ADELANTADO